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، دارای دو ریشه‌ی حقیقی منفی است؟ ، معادلۀ درجۀ دوم  به‌ازای کدام مقادیر    1m(m − ۶) − ۲mx − ۳ = ۰x۲

m < −۶m > ۳۰ < m < ۳۳ < m < ۶

اگر بیشترین مقدار تابع  برابر صفر باشد، مقدار  کدام است؟   2f(x) = (k + ۳) − ۴x + kx۲k
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، به‌صورت کدام بازه است؟ مجموعه جواب نامعادلۀ    5− ۲x < |x − ۲|x۲

(−۱, ۱)(−۱, ۲)(۰, ۲)(۱, ۲)

اگر نقطۀ  رأس سهمی به معادلۀ  باشد، مقدار  کدام است؟   6(−۱, ۴)y = −۲ + ax − bx۲ab

۴۶۸۱۰

ها را در هر دو طرف مبدأ مختصات، قطع ، محور  ، منحنی به معادله‌ی  به ازای کدام مجموعۀ مقادیر    7
می‌کند؟

فقط  فقط   یا 

my = (m + ۲) + ۳x + ۱ − mx۲x

m > ۱m < −۲−۲ < m < ۱m < −۲m > ۱

مجموعۀ جواب‌های نامعادلۀ  بازۀ  است. مقدار  کدام است؟   8| − ۲| ≤ ۳۲x − ۱
۳

[a, b]a + b

۶۷۸۹

بیشترین مقدار تابع درجه‌ی دوم با ضابطه‌ی  برابر  است. معادله‌ی محور تقارن این تابع کدام است؟   9f(x) = a + ۴x + ۵x۲۹

x = −۱x = ۲x = ۳x = ۴

ها را در دو نقطه به طول‌های منفی، قطع ، محور  ، منحنی به معادلۀ  به ازای کدام مجموعه مقادیر    10
می‌کند؟

هیچ مقدار  هر مقدار 

my = (m − ۲) − ۲(m + ۱)x + ۱۲x۲x

m > ۲−۱ < m < ۲mm

1



،  و  باشد. شرط آنکه یک معادلۀ درجۀ دوم دارای دو ریشۀ حقیقی منفی متمایز باشد آن است که    1

از اشتراک جواب‌های  و  و  به جواب  می‌رسیم.
بیشترین مقدار تابع درجۀ دوم همان عرض رأس سهمی است.   2

تابع درجۀ دوم وقتی دارای  است که ضریب  منفی باشد، پس فقط  قابل قبول است.
  3

 ریشه‌های داخل قدر مطلق‌ها  و  هستند.

   

   

   

می‌دانیم که  است.   4

ولی دقت کنید که  مخرج کسر را صفر می‌کند و از مجموعه‌ی جواب باید حذف شود و جواب به صورت  در می‌آید.

روش اول :   5
قدر مطلق را تعيین علامت مي‌كنيم:

 

روش دوم:
نامعادله را به روش عدد‌‌گذاري حل مي‌كنيم.

Δ > ۰S < ۰P > ۰

Δ > ۰ ۴ − ۴(m − ۶)(−۳) > ۰ ⇒ + ۳m − ۱۸ > ۰ ⇒ (m + ۶)(m − ۳) > ۰− →−−−−−
−۴ac>۰b۲

m۲ m۲

− →−−−−
تعیین علامت

m < −۶ یا m > ۳ (I)

S < ۰ ⇒ < ۰ ⇒ < ۰ ۰ < m < ۶ (II)
−b

a

۲m

m − ۶
− →−−−−

تعیین علامت

P > ۰ ⇒ > ۰ ⇒ > ۰ ⇒ m − ۶ < ۰ ⇒ m < ۶ (III)
c

a

−۳
m − ۶

IIIIII۳ < m < ۶

= = ۰ ⇒ ۴ac − = ۰ ⇒ ۴(k + ۳)(k) − ۱۶ = ۰ ⇒ + ۳k − ۴ = ۰y
S

۴ac − b۲

۴a
b۲ k۲

{− →−−−−
a+b+c=۰ k = ۱

k = = −۴c
a

Maxx۲k = −۴

x = −۲x =
۱
۲

x

۲x − ۱
x + ۲

−∞

−

−

−۲

۰
−

+

۱
۲
۰ +

+

+∞

x < −۲ ⇒ −۲x + ۱ − x − ۲ = ۳ ⇒ −۳x = ۴ ⇒ x = −
۴
۳

غ ق ق

−۲ ≤ x ≤
۱
۲

⇒ −۲x + ۱ + x + ۲ = ۳ ⇒ −x = ۰ ⇒ x = ۰ ق ق

x >
۱
۲

⇒ ۲x − ۱ + x + ۲ = ۳ ⇒ ۳x = ۲ ⇒ x =
۲
۳

ق ق 

= ۰ + مجموع جواب‌ها=
۲
۳

۲
۳

=
∣

∣
∣
f

g

∣

∣
∣

|f |

|g|

> ۱ → |۲ − x| > |۲x − ۳| ۴ + − ۴x > ۴ + ۹ − ۱۲x
|۲ − x|

|۲x − ۳|
−→−

توان۲
x۲ x۲

→ ۳ − ۸x + ۵ < ۰ ۱ < x <x۲ − →−−−−
تعیین علامت ۵

۳

x =
۳
۲

(۱, ) ∪ ( , )
۳
۲

۳
۲

۵
۳

x ≥ ۲ ⇒ − ۲x < x − ۲ ⇒ − ۳x + ۲ < ۰ ⇒ (x − ۱)(x − ۲) < ۰x۲ x۲

۱ < x < ۲ ∅ (I)− →−−−−
تعیین علامت

− →−−−−−
اشتراک با شرط
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درست است گزينه‌های ) و  حذف مي‌شوند(  

درست است ) گزينۀ  حذف مي‌شود( 

طول رأس سهمی برابر  است. پس:   6

‌

عرض رأس سهمی به ازای  به‌دست می‌آید. پس:

 

‌در نتیجه: 

7  
.یعنی این معادلۀ درجه دوم باید دو ریشه‌ی مختلف‌العلامت داشته باشد

.‌توجه کنید که چون  است، معادله قطعاً دو ریشۀ حقیقی دارد. پس  بررسی نمی‌گردد

. بنابراین: اگر  و  آن‌گاه    8

 

 

 

‌بنابراین مجموعۀ جواب‌های نامعادله بازۀ  است و در‌نتیجه:

‌

می‌دانیم که بیشترین مقدار تابع درجه‌ی دوم ) ( برابر عرض رأس آن است. پس اگر رأس منحنی تابع  را  بنامیم، داریم:   9

 پس خط به معادله‌ی  محور تقارن این تابع درجه‌ی دوم است.

  10

ها را در دو نقطه به طول منفی قطع می‌کند، یعنی معادلۀ زیر دو ریشۀ منفی دارد. پس باید سه شرط  )زیرا دو ریشه دارد( و   )ضرب دو عدد منفی، مثبت سهمی موردنظر محور 

است( و  )جمع دو عدد منفی، منفی است( را لحاظ کنیم.

مجموعه‌های  و  هیچ اشتراکی ندارد.
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